Спорт и физическая культура за 2020 год

События весны 2020 года внесли большие коррективы, в физкультурно-спортивную жизнь района. Все тренировочные занятия перешли в дистанционный режим, большинство физкультурно-спортивных и массовых мероприятий были отменены. 
На территории района основанная спортивная работа велась на базе МБОУ ДО «ДЮСШ «Виледь»». Данное учреждение осуществляет реализацию общеобразовательных программ дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности по следующим направлениям: мини-футбол, лыжные гонки, баскетбол, настольный теннис. Всего в спортивной школе обучается 237 чел. Так же дополнительным образованием детей в сфере физической культуры занимается структурное подразделение МБОУ «Ильинская СОШ» «Центр дополнительного образования». Данное учреждение работает по следующим направлениям: дзюдо, самбо, стрельба, пауэрлифтинг, рукопашный бой, шахматы, хоккей, лыжные гонки, фитнес, баскетбол. Всего на физкультурно-спортивном направлении обучается 250 человека.
В поселениях района на базе общеобразовательных школ района функционирую спортивные клубы, в которых подростки имеют возможность заниматься различными видами спорта. Ильинская СОШ клуб «Звезда, Вилегодская СОШ- клуб «Здоровое поколение», Павловская СОШ – клуб «Лидер», Вохтинская СОШ – клуб Старт», Фоминская СОШ – клуб «Олимпус», Никольская СОШ – клуб «Старт».
Взрослому населению района для занятия спортом и проведения досуга доступны все спортивные объекты района, организованы занятия фитнесом, мини-футболом, волейболом, настольным теннисом, скандинавской ходьбой, лыжными гонками, лыжероллерами. 
На территории муниципального образования функционирует 30 спортивных объектов для занятий физической культурой и спортом (спортзалы, тиры, лыжная база, лыжероллерная трасса, хоккейный корт, тренажерные площадки и др.) Лыжная трасса и поле для мини-футбола МБОУ ДО «ДЮСШ Виледь» внесены во Всероссийский реестр объектов спорта. 
В 2020 году на территории района были проведены следующие мероприятия:
1. [bookmark: _GoBack] «Лыжня России -2020»;
2. Первенство Архангельской области по лыжным гонкам с. Ильинско-Подомское ;
3. Чемпионат и Первенство Вилегодского района по лыжным гонкам;
4. Спартакиада учащихся Вилегодского района по лыжным гонкам;
5. Кросс Нации-2020 (общеобразовательные школы);
6. Турнир по шахматам «Белая ладья»;
7. Семинар спортивных судей по лыжным гонкам.


Спортсмены района приняли участие в следующих мероприятиях:
1. Первенство г. Вельска по мини-футболу г. Вельск;
2. Чемпионат и Первенство Архангельской области по лыжным гонкам        д. Кононовская Устьянского района;
3. Первенство Архангельской области по лыжным гонкам д. Малиновка Устьянскго района;
4. Первенство Северо-западного федерального округа по проекту мини-футбол в школу г. Вологда;
5. Первенство области по дзюдо и самбо.
Подводя итоги выступления спортсменов района на соревнованиях различного уровня, следует отметить:
-  Победу команды юношей в турнире по проекту «Мини-футбол в школу» первенство Северо-Западного федерального округа, впервые вышли в финал данных соревнований!
- Первенство Архангельской области по Дзюдо среди юношей и девушек -2 место Борошнина Анна.
- Первенство Архангельской области по самбо среди юношей и девушек 2005-2006(07) года. 
1 место – Борошнина Анна
1 место – Федяева Анастасия
2 место – Журавлёв Денис
3 место – Илатовский Савелий
- Первенство СЗФО по самбо, г.Усинск
От команды Ильинско-Подомского в составе Архангельской области принимали участие двое спортсменов: Анна Борошнина и Денис Журавлев, Анна заняла 3 место.  
- Первенство Архангельской области по лыжным конкам среди юношей и девушек 2008 г.р и мл.  д. Малиновка. 
Левин Лев стал победителем, команда ДЮСШ «Виледь» заняла 3 место.
Основным источником финансирования являлась программа ««Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Вилегодский муниципальный район» на 2018-2021 годы». 
Объем финансирования программы в 2020 году составил 987,90 тысяч рублей. Средства местного бюджета: 310,90 тысяч рублей- проведение и участие спортивных мероприятий, 200 тыс.руб. - приобретение инвентаря, и оборудования для поселений района, подготовка лыжных трасс снегоходом буран -10 тыс.руб., сертификация объектов спорта -37 тыс.руб., разработка проекта освоения лесов -30 тыс.руб., приобретение вакс-кабин-400 тыс. руб.
