[bookmark: _GoBack]Памятка гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации,
для получения единовременной материальной и финансовой помощи

[bookmark: bookmark3]Правом на получение единовременной материальной и финансовой помощи, обладают граждане, признанные пострадавшими в результате ЧС и постоянно проживающие на территории населенного пункта в зоне ЧС.
[bookmark: bookmark5]Гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации предоставляются следующие выплаты:
- единовременная материальной помощь в размере до 5 тысяч рублей на человека, но не более 25 тысяч рублей на семью, зарегистрированную на занимаемой площади;
- финансовая помощь гражданам на покупку имущества первой необходимости взамен утраченного в результате чрезвычайной ситуации. Сумма финансовой помощи – не более 15 тыс. рублей на одного человека, за полностью утраченное имущество – не более 30 тыс. рублей на одного человека.
[bookmark: bookmark6]К имуществу первой необходимости относят:
- предметы для хранения и приготовления пищи;
- холодильник, газовая плита (электроплита) и шкаф для посуды;
- предметы мебели для приёма пищи и сна – стол стул (табуретка), кровать (диван);
- предметы средств информирования – телевизор (радио);
- предметы средств водоснабжения и отопления (в случае отсутствия централизованного водоснабжения и отопления);
- насос для подачи воды, водонагреватель и отопительный котёл (переносная печь).
[bookmark: bookmark7]Для получения единовременной материальной и финансовой помощи гражданам пострадавших в результате чрезвычайной ситуации необходимо не позднее 07.07.2021 года обратиться администрацию Вилегодского муниципального округа с заявлением, в котором должны быть указаны ФИО, адрес и телефон заявителя, состав семьи, зарегистрированной по указанному адресу, а также перечень повреждений, нанесенных в результате чрезвычайной ситуации индивидуальному жилому дому, квартире или имуществу пострадавшего.
К заявлению прикладываются:
– документы, удостоверяющие личности гражданина и членов его семьи (паспорт; свидетельство о рождении – для лиц, не достигших 14 лет; в случае утраты паспорта – справка, удостоверяющая личность).
– документы, подтверждающие факт постоянного проживания гражданина и членов семьи в населенном пункте, пострадавшем в результате ЧС на момент ЧС (документ с отметкой о регистрации по месту жительства либо решение суда об установлении факта проживания).
Администрацией Вилегодского муниципального округа создана комиссия в целях определения степени утраты имущества граждан и для оценки жилых помещений жилищного фонда. Комиссия в течение 3 рабочих дней посетит заявителя для фиксирования факта ущерба (дата и время посещения будут согласованы по телефону).

