О СОБЛЮДЕНИИ ТАЙНЫ УСЫНОВЛЕНИЯ

Предлагаем для ознакомления две статьи на тему тайны усыновления: психолога и детского психиатра.
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Тайна усыновления

Речь идет о прописанном в законе обязательстве всех органов и организаций, имеющих отношение к усыновлению, не сообщать никаких данных об усыновлении биологическим родителям, которые от ребенка отказались или лишены родительских прав, и другим лицам, но речь не идет о тайне усыновления для ребенка, что очень часто под этим понимают. Ребенок имеет полное право знать всю имеющуюся информацию о своих биологических родителях, так же, как и приемные родители. Мало того, всю эту информацию им следует получить в соответствующих органах.
Правда об усыновлении

Вопрос, волнующий всех без исключения приемных родителей: говорить ли ребенку правду, как и когда. Родители должны признать и понять, что их ребенок имеет свою собственную историю, что его жизнь не началась в момент усыновления, что он имеет человеческое право знать свои истоки, свою историю, что является основой его прочного чувства собственной идентичности и самоуважения. Родители опасаются, что правда может ухудшить отношения с ребенком, что связь, недостаточно крепкая, поскольку некровная, может легко порваться. Это напрасные опасения. Только отношения, построенные на правде, могут быть прочными. Нет смысла прятать голову в песок, играть роль «обычной» семьи, отрицать реальный травматизм, пережитый ребенком. Приемная семья – семья особенная, но и она может быть счастливой.

Сохранение факта усыновления в секрете может оправдываться самыми благими намерениями, прежде всего нежеланием травмировать ребенка. Сам же ребенок, чувствуя, что эта тема щекотлива и неприятна для родителей, не будет задавать вопросов, чтобы беречь их спокойствие, быть для них хорошим.

Но травма была, это факт, отрицать это – значит отрицать реальность, а, следовательно, застрять в этой травме и потом пожинать ее плоды. Напротив, разговор о ней способствует преодолению горя, его переживанию, что открывает новый путь в развитии. Легче всего было бы постараться утешить ребенка какими-то поверхностными словами, отвлечь его, но не это ему нужно. Гораздо важнее пережить вместе с ним его боль, грусть, страдание.

Переживание горя – одно из ключевых переживаний в приемной семье, которое она должна пройти, чтобы иметь возможность строить хорошие, доверительные, любящие отношения. В этом переживании есть несколько стадий, этапов. Сначала горе отрицается, делается вид, что ничего не было: ни своих собственных разочарований и боли, ни горя брошенного ребенка. Потом отрицание сменяется гневом, отчаянием, за которыми следует понимание и успокоение.

Говорить ребенку правду нужно всегда, даже если он был усыновлен в младенчестве. Говорить правду нужно как можно раньше, не драматизируя ситуацию. Например, одевая, умывая ребенка, сказать: «Какой же у нас замечательный сынок, как мы рады, что ты живешь с нами, что мы тебя усыновили!»

Кажется, демонстративным следующий пример из жизни. Приемная девочка четырех лет, знавшая о том, что ее удочерили, однажды перед сном заплакала и сказала маме, что скучает по своей родной маме. Мама ей ответила, что это невозможно, так как родную маму она не может помнить, ее удочерили в два месяца. Девочка перестает плакать, но в течение последующих дней ее поведение меняется, она становится капризной, непослушной. Мама задумывается и понимает, что была неправа и решает поговорить с дочерью. Она говорит малышке, что на самом деле обманула ее, была неправа, ведь девочка девять месяцев прожила в животе у родной мамы и потом еще два месяца с ней вместе, поэтому она, конечно, может помнить и скучать по ней. Обе плакали, но на утро поведение девочки стало обычным. Через несколько дней она сказала маме: «Ты знаешь, я теперь совсем не так скучаю, когда думаю о моей родной маме. И я поняла, что это по тебе я скучала, когда была у нее в животе!»

В нашей памяти сохраняются все пережитые нами события, даже если сознательно мы этого не помним. Опыт первых недель и месяцев жизни также остается в памяти, причем эта память не словесная, а телесная, память на уровне ощущений. Психика ребенка строится, начиная с этих телесных ощущений, которым ближайшее окружение постепенно учит ребенка придавать словесную форму, смысл. Если же какая-то часть опыта, особенно травматичного, оказалась вне этой работы по приданию смысла, символизации, то она остается в психике как некое инородное тело и в дальнейшем является причиной непонятного, необъяснимого страдания.

Очень важно говорить с ребенком о его чувствах, пережитых им событиях, чтобы свести к минимуму их травмирующий эффект. В противном случае травматизм останется непроработанным и патогенным, он может весьма драматичным образом повлиять на всю психическую жизнь, развитие. Все непонятное требует объяснения. Если объяснений нет совсем, ребенок их придумает сам, но обычно эти фантазии оказываются гораздо страшнее любой правды, тем более ребенку свойственно причину всех этих событий искать в себе, в своем плохом поведении, своей «плохости».

По мнению психологов, чем раньше вы расскажете ребенку о том, что он усыновлен, тем легче пройдет реакция на это. Даже если поначалу ему будет трудно это осознать, у него будет гораздо больше времени, чтобы понять и жить с этим фактом как с данностью, чем, если вы скажете ему это уже во взрослом возрасте, когда личность и психика уже практически сформированы.

Маленький ребенок примет вашу версию того, откуда он появился, и будет жить дальше, доверяя вам, понимая, что он может получить от вас ответы на все его вопросы.

Лилия Филимоненок, детский психиатр, психотерапевт,

Санкт-Петербург. Источник: журнал «Фома»

Тайна усыновления – забота родителей о себе?

Чаще всего тайна усыновления становится известна ребенку в подростковом возрасте, когда он что-то сам находит или ему кто-то об этом рассказывает. В этом возрасте ребенок и так эмансипируется – отдаляется от родителей, ищет себя в жизни. И вдруг человек узнает, что ему много лет врали. А в подростковый период самое важное – сохранение доверия между ребенком и родителями.

Когда взрослые боятся что-то сказать ребенку – это в первую очередь связано с заботой о себе. Они боятся реакции ребенка - как он отреагирует на это, какой будет его первая эмоциональная реакция. Неизвестно, вдруг он будет как-то по-другому себя вести, изменятся отношения, он захочет отыскать своих биологических родителей...

Естественно, тяжело узнать, что ты усыновленный, но это нужно знать, и это будет ограниченный во времени период переживаний. Невозможно уберечь ребенка от всех переживаний в жизни. Переживания трудностей могут привести к личностному росту: человек растет и развивается, преодолевая что-то, обдумывая, принимая ситуацию. Когда человек чего-то избегает, то он не берет ответственности за ситуацию на себя. Часто приемные родители избегают неприятной ответственности рассказать ребенку правду о его появлении в семье. А любая тайна заключает в себе что-то неоднозначное и сложное: мало того, что самому надо принять и пережить, но надо еще и ребенка поддержать, понять его чувства, говорить с ним об этом. Проще просто скрыть
Отношения могут ухудшиться, когда они и так плохи

Каждому человеку, чтобы понимать свое место в мире, важно знать историю своей жизни, свое прошлое. Например, в Англии родители обязаны рассказать ребенку о том, что он приемный, социальные работники следят за тем, чтобы это было сделано к определенному возрасту.

Получается, что родитель, который об этом не рассказывает, считает, что в этом есть что-то постыдное. Ребенок может решить: если от него это скрывалось, то что-то плохое есть в его биологических родителях – значит, и с ним что-то не так.

Я думаю, отношения в семье могут ухудшиться, когда они и так плохи. Случается, что в семьях, где есть и приемные, и кровные дети, родители опасаются рассказывать ребенку, что он усыновленный, потому что боятся, как бы у него не появилось идеи, что его меньше любят, чем других.  Да, возникновение таких идей и ревности возможно. Но такое может встречаться и в обычных семьях: старшим иногда кажется, что больше любят младших, младшим – старших. Единственное лекарство – проявлять заботу и любовь о том, у кого возникает ревность, а не отталкивать его, не говорить, что он не прав.

К подростковому возрасту приемный ребенок уже может знать историю своего появления в семье.  К сожалению, мне часто приходилось сталкиваться с тяжелыми подростковыми депрессиями, причиной которых стало случайное открытие правды о себе: из найденных документов, от бабушки, соседей... В действительности очень сложно сохранить тайну усыновления. Стоит ли утаивать от ребенка, что он усыновленный?
Как рассказать?

Имеет смысл давать информацию в том объеме, в каком спрашивает ребенок, и в тот момент, когда он спрашивает, и не рассказывать слишком много. Маленький ребенок спрашивает: откуда я взялся? Родители не пускаются в объяснение физиологии и анатомии, а говорят: ты был у мамы в животике. В том же объеме надо отвечать и на вопросы о происхождении, чтобы ответ был адекватен вопросу и возрасту ребенка. Ребенку стоит знать какие-то основные ключевые моменты, нет необходимости рассказывать ему тяжелые подробности из биографии его кровных родителей. Ребенку важно знать, что у него была такая-то мама, такой-то папа, без негативной информации. Они дали ему жизнь, спасибо им за это.

 Рассказывать следует не в кризисный период, не на фоне конфликта, а в тот момент, когда ребенок готов услышать эту информацию. А готовность он продемонстрирует своими вопросами. Рассказ о том, что ребенок приемный, вовремя и в правильной форме, приведет к повышению уровня доверия.  Лучше заранее продумать, что и как говорить, посоветоваться со специалистами. 
Поиск кровных родителей

В маленьком возрасте ребенок вряд ли будет искать своих родителей. Совершенно не обязательно, что такое желание возникнет и во взрослом возрасте. Однако приемным родителям надо быть готовыми к желанию ребенка найти кровных родителей и заранее решить, как они будут вести себя в этой ситуации.

Я знаю подростков, которые находили своих биологических родителей, и на этом их интерес иссякал. Если подросток захочет найти биологических родителей, то приемным родителям стоит поддержать его и в случае необходимости защитить.  

Не стоит выносить информацию о том, что ребенок приемный, за пределы семьи. Семья имеет свои границы, они должны быть достаточно очерчены и не полностью проницаемы. Возможно, потребуется рассказать о том, что ребенок приемный, например, врачу или другому специалисту. Принимать решение и нести ответственность за последствия – родителям. 
